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Ústav pro informace ve vzdělávání (ÚIV) je 
příspěvkovou organizací přímo řízenou Minis-
terstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 
Zajišťuje správu a rozvoj komplexní datové 
základny, tvořené pravidelnými sběry dat 
z resortního statistického informačního systé-
mu, jiných informačních systémů a z mimo-
řádných šetření. Zajišťuje technologickou 
správu a rozvoj standardizačních nástrojů re-
sortního informačního systému. 

ÚIV provádí sběr dat prostřednictvím elek-
tronického formuláře a tím je zajištěn přehled 

sběru dat ze všech škol a školských zařízení 
regionálního školství ČR. Tedy mateřských 
škol, základních škol, speciálních škol, základ-
ních uměleckých škol, dětských domovů, dět-
ských výchovných ústavů, domovů mládeže, 
středních škol, konzervatoří, školních družin 
a klubů, vyšších odborných škol atd. 

Pro oblast školní úrazovosti a pro sběr dat 
vydal ÚIV pro školní rok 2006/2007 formulář 
„Výkaz o úrazovosti dětí a mládeže na školách 
a školských zařízeních R-36-01“, který školy 
vyplňovaly a posílaly zpět do 19. 9. 2007.  

STAV ŠKOLNÍ ÚRAZOVOSTI VE ŠKOLNÍM ROCE 2006–2007 PODLE 
ÚSTAVU PRO INFORMACE VE VZDĚLÁNÍ 
RATE OF INJURIES IN SCHOOL YEAR 2006-2007 ACCORDING TO INSTITUTE FOR 
INFORMATION IN EDUCATION 
 
Pavel Skácelík 
 
Česká školní inspekce, oblast bezpečnost a ochrana zdraví 
 
 
 
Summary 
Over the last six years, the number of injuries in schools ever increases. One of institutions fol-
lowing statistically the number of injuries in schools and school facilities is the Institute for In-
formation in Education. However, its task is only summarization of data for further analyses. The 
high rate of injuries in Czech children and requirements for intensive solution of this situation are 
known in public, however, this situation is ever being deteriorated in the field of injuries in 
schools. The contemporary preventive provisions of the technical or legislative nature have not 
yet positively affected this development. The report presents the topical situation and the curve of 
development of nominal values of injuries as well as indices of their rate. The results suggest that 
the currently existing adverse situation should be solved without delay. 
 
Key words: injuries in schools – prevention – data accumulation  
 
Souhrn 
V posledních šesti letech počet školních úrazů neustále stoupá. Jednou z institucí, která sleduje 
statisticky počet úrazů ve školách a školských zařízeních, je Ústav pro informace ve vzdělání. 
Jeho úkolem je ovšem pouze sumarizovat data pro další analýzy. Přestože se veřejně hovoří 
o tom, že je dětská úrazovost v ČR vysoká a je třeba ji velmi intenzivně řešit, tak v oblasti škol-
ních úrazů se situace i nadále zhoršuje. Současná preventivní opatření technické nebo legislativní 
povahy doposud tento vývoj pozitivně neovlivnila. Tato zpráva prezentuje jak současný stav 
i vývojovou křivku nominálních hodnot úrazů, tak indexů četnosti. Z výsledků vyplývá, že je 
třeba bez odkladu začít současný neutěšený stav řešit. 
 
Klíčová slova: školní úraz – prevence – sběr dat 
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Jaké jsou tedy výsledky statistického zjiš-
tění za minulý školní rok? Nejsou v žádném 
případě povzbudivé. Téměř ve všech sledova-
ných hodnotách byl zaznamenán nárůst. Regi-
onální školy vykázaly celkem 126 704 škol-
ních úrazů, tedy úrazů evidovaných. Evidova-
ný úraz je takový úraz, který se stal při škol-

ním vyučování nebo v souvislosti se vzdělává-
ní nebo činností školy a byl zapsán do knihy 
úrazů. Celkový nárůst proti minulému školní-
mu roku je téměř o 3 000 případy. Rovněž 
registrované úrazy zaznamenaly nárůst 
o téměř 2 000 případů (viz tabulka č. 1). 

 
Tab. č. 1 Úrazy, odškodněné případy ve školním roce 2006/2007 

  
Číslo 
řádku 

Úrazy celkem 
*Registrované 
úrazy celkem 

Odškodněné případy 

a b 2 3 4 

Počet 0101 126 704 55 235 29 846 

Celková vyplacená částka v Kč 0102 X X 70614289 

Za posledních šest let tedy došlo k výraz-
nému nárůstu evidovaných školních úrazů 
o více než 30 000 případů, což je nárůst rov-

něž dramatický. Také celkový trend nám uka-
zuje, že se situace nestabilizuje a prozatímní 
opatření v preventivní činnosti jsou neúčinná. 

*Za registrovaný úraz se považuje každý úraz, o kterém byl vyhotoven záznam o úrazu. 

Graf č. 1 Vývoj počtu celkové školní evidované úrazovosti v ČR 
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Pokud získaná data použijeme pro přesné 
srovnání v úrazové četnosti na 1 000 dětí, žáků 
a studentů, tak křivka je téměř identická a hod-

nota překročila hranici 70 evidovaných úrazů. 
Tedy skutečně dochází k nárůstu. 
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U registrovaných školních úrazů je za po-
sledních šest let nárůst o více než 14 000 re-
gistrovaných úrazů a pokud přepočteme hod-

noty na 1 000 žáků, tak i zde již index četnosti 
překročil hodnotu 30. 

Graf č. 2 Vývoj úrazové četnosti u evidovaných úrazů na 1000 žáků v ČR  
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* Zdroj: ÚIV  

Graf č. 3 Vývoj registrované úrazovosti v ČR 
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* Zdroj: ÚIV  
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ZÁVĚR 
Z uvedených výsledků vyplývá, že je maxi-
málně nezbytné situaci řešit. Je potřeba infor-
movat zřizovatele škol, školy a školská zaříze-
ní a všechny zainteresované instituce, které 
mohou ovlivnit negativní trend ve vývoji škol-
ní úrazovosti. Jako další legislativní úpravu 
navrhuji převést kompetence sběru dat a ana-
lýzy prostřednictvím upraveného Výkazu R 
36-01 z ÚIV na Českou školní inspekci (dále 
ČŠI). Obě instituce provádějí sběr dat již elek-
tronickou formou a hlavně vykázané informa-
ce o úrazech na školách by bylo možno zpětně 
kontrolovat při inspekční činnosti. To by moh-
lo mít pozitivní vliv, protože inspekce má více 
kompetencí pro zpětnou kontrolu než ÚIV.  

Při posledních jednáních s vedením ÚIV 
bylo dohodnuto, že předání agendy spojené 

s Výkazem R 36-01 na ČŠI by nemělo být 
problémem. Rovněž oddělení zpracování dat 
a analýz na ČŠI by tuto skutečnost přivítalo, 
protože by tato data rozšířila celkový pohled 
na problematiku školní úrazovosti. Výsledky 
těchto analýz by sloužily pro cílenou inspekč-
ní činnost ke zlepšení situace na úseku školní 
úrazovosti. 
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Graf č. 4 Vývoj úrazové četnosti u registrovaných úrazů na 1000 žáků v ČR 

* Zdroj: ÚIV  
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